

传播山东金融好故事 倡树服务实体好品牌

## “2024山东好品金融发布仪式”今日举行

记者 高寒 济南报道

为深入贯彻中央金融工作会议精神，认真落实省委省政府关于金融工作部署要求，展现山东金融伙伴惠企成果，鼓励金融机构更好服务实体经济。7月24日，由山东省委金融办、中国人民银行山东省分行、国家金融监督管理总局山东监管局、大众报业集团主办，齐鲁晚报·齐鲁壹点、山东金融业联合会承办的“2024山东好品金融发布仪式”将在济南举办。

展现金融惠企成果  
树立好品金融品牌

2023年，山东金融系统坚决贯彻中央金融工作会议精神，始终把实体经济作为金融创新的方向、支持的重点，在全国首创企业金融辅导员制度并优化升级为金融伙伴机制，畅通供需对接，赋能全省经济社会高质量发展。金融辅导、金融伙伴等系列工作连续三年被列为省委重点工作、省委共性化改革项目，荣获“山东省改革品牌”称号。而在山东金融业服务实体经济，书写“五篇大文章”山东答卷的实践中，也涌现出了众多积极惠企助民、切合企业需求的金融产品。为唱响“好品山东”金融品牌，展现山东金融伙伴惠企成果，山东省委金融办、中国人民银行山东省分行、国家金融监督管理总局山东监管局、大众报业集团联合组织山东省2023年度金融伙伴暨好品金融评价推荐工作。

经过前期征集、专家初评、专家复评

“2024山东好品  
金融发布仪式”

- 将发布2023年金融伙伴工作表现突出单位**20**个、金融伙伴典型案例**10**个、“好品金融”产品**50**个
- 对2024金融伙伴政策进行发布解读

► 齐鲁晚报·齐鲁壹点数字人“小金”



等环节后，产生金融伙伴典型案例10个、“好品金融”产品50个，会同根据《山东省金融辅导工作2023年度评价奖励办法》产生的2023年金融伙伴工作表现突出单位20个，在此次活动上一并对外发布。三个类别中，金融伙伴工作表现突出单位，围绕2023年以来服务保障全省经济社会高质量发展，在开展“十百千万”走访活动、创新金融服务模式等方面，取得突出成效的银

行机构进行推荐。金融伙伴典型案例，围绕2023年以来服务保障全省经济社会高质量发展，各市地方金融监管局、59家开展金融伙伴服务银行机构在开展“十百千万”走访活动，提升金融服务水平等方面，创新推出的可复制、可推广典型案例及经验做法进行推荐。“好品金融”产品，围绕科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融和数字金融“五篇大文章”，各金融机构聚焦主责主业、立足特色经营，创新推出的金融产品进行推荐。

讲述真实鲜活金融故事  
展现金融为民使命担当

本次活动以传播山东金融好故事，倡树服务实体好品牌为主题，一大特点便是在发布相关名单的同时，邀请来自获评金融机构、地方金融管理部门负责人，通过视频呈现，实时连线，现场互动等形式，讲述真实鲜活感人金融故事，展现金融报国、金融为民、赋能千行百业的使命担当。

陷入困境中的企业，如何在金融伙伴的帮助下，在黑夜中迎来一道“金”光？国有大行如何践行社会责任，守护蓝天、碧水、净土，增加金融服务的含绿量？当高龄老人遭遇伤病，保险业会怎样伸出援手，扮演社会稳定器的重要角色？地方金融组织又将如何发挥“接地气”的优势，让金融活水浇灌田间地头，街头巷尾，让更多人享受科技的赋能？在一个又一个生动的故事中，山东金融人积极惠企助民的最新实践，穿越时空界限，再次呈现在大家面前。

金融工作的政治性、人民性，也将在每个案例中，得到崭新的诠释。

数字人解读新政策  
展现数字赋能新成效

在展现过去山东金融惠企成果之外，活动还对2024金融伙伴政策进行了发布解读。2024年，针对不同类型企业，山东金融业将重点开展“育苗、培优、夯基、成荫、护林”五大工程。具体来说，针对小微企业、个体工商户、农户等，实施育苗工程；针对科技创新、专精特新等高成长性企业，实施培优工程；针对重点企业和项目实施夯基工程；针对重点产业链、产业集群及经济园区等实施成荫工程；针对遇到暂时困难的经营主体实施护林工程。同时，通过制度建设，实现金融服务高效闭环。而在数字时代，金融伙伴系统也得以升级，实现全省金融领域政策、产品、服务“一键触达”。

而此次发布的主角，则是齐鲁晚报·齐鲁壹点全新打造的数字人“小金”。为了让金融伙伴为更多社会主体所了解熟悉，齐鲁晚报·齐鲁壹点还搭建了超时空金融街——山东金融伙伴元宇宙系统。该系统在展示伙伴系统典型案例、“好品金融”产品的同时，还可为用户提供金融政策查找、金融产品申请、在线问答等服务。此外，金融机构还可在系统内的“金融界”板块打造专属场馆，展现自己独特风采。数字技术赋能金融的最新成效，在此次活动中得以体现。

编辑：魏银科 美编：陈华 组版：侯波

体彩公益金助力打造威海水上训练基地  
助推后备人才培养

竞技体育的发展和未来，关键在于青少年后备体育人才的培养。建校36年间，威海市体育运动学校走出了许多熠熠生辉的体育名将、崭露头角的体坛新秀，为山东省竞技体育蓬勃有力的发展注入了后劲。这背后，有着体彩公益金对培养高水平体育后备人才的鼎力支持。

填补空白：  
助力打造南海水上训练基地

在体彩公益金的投入下，威海体校在南海打造水上运动训练基地，将香水河、幸福河等部分水面作为赛艇皮划艇训练场地，协调南海高中作为队员学习、生活和室内训练场所，为威海赛艇队的队员们提供了独立的教学、就餐、住宿区域和训练馆。“自从这个基地建成，我们威海赛艇队有了自己的训练基地，有了自己的家，再也不用像之前一样去别的省市居无定所的训练。”威海赛艇队教练张志瑜道出了他对新建成的南海水上训练基地的感激之情。2023年以来，共计投入240万元体彩公益金到南海水上训练基地，用于赛艇、皮划艇运动员的生活、器材购置、训练场所维修等。

这一举措填补了威海市没有水上运动训练基地的短板，也使得威海水上运动的成绩取得了显著提升。2023年，威海赛艇队参加山东省赛艇锦标赛荣获9枚



金牌，创下近19年来单项参加省锦标赛的最好成绩，在山东省赛艇冠军赛中，斩获15枚金牌，金牌数位列全省第1名，创下赛艇队建队25年来的最好成绩。

## 核心保障：

## 赋能体育后备人才培养

威海体校在校学生近千人，开设了田径、游泳、篮球、手球、射箭、现代五项、铁人三项、赛艇、皮划艇、举重、武术等项目。作为国家高水平后备人才基地，威海市体育运动学校不断为国家队、省队输送优秀运动员，代表国家队、

山东省多次出征国际、国内赛场，取得优异成绩。在第19届亚运会七人制橄榄球赛(女子组)比赛中，威海市体校输送的运动员阮洪婷获得第一名；在田径女子撑杆跳比赛中，威海体校运动员李玲获得第一名，打破亚运会纪录，实现三连冠……

赛场上的一系列优异成绩的取得，离不开运动员平日里挥汗如雨，追求卓越的训练。为了给运动员训练提供科学保障，威海体校购进先进的训练、科研器材设备，完善升级教学设施，改善训练、教学、生活条件，使运动员能够全心全力投入到训练中去。在这些方面，体彩

公益金也起到了核心保障作用。据了解，2022年投入体彩公益金1843万元，2023年投入体彩公益金1647万元，用于威海体校器材购置、运动员生活保障、学生公寓及场馆维修等。体彩公益金一如静默的守护者，让运动健儿的青春梦想肆意飞扬，助力栋梁之材茁壮成长。

少年强则中国强，作为国家公益彩票，中国体育彩票通过不断投入的公益金，不遗余力支持青少年体育发展，为青少年体育后备人才的培养注入强劲动力，用实际行动践行公益彩票的责任与担当。(苏丽妮)